



ఆమె పోటీల్లో ఆత్మడు!

బలింపిక్స్ బాక్సింగ్ లో వివాదం ఇమానె ఖలిఫ్, లిన యు టింగ్ పోటీపై రచ్చ

బహోస్ సై డోనాల్డ్ బ్రంట్, ఎలాన్ మన్స్, జేకే రాలింగ్ మండిపాటు తమ చర్యలను సమర్థించుకున్న ఐవోసీ అధికారులు • ఖలిఫ్ కు ద్యుతి చందో మద్దతు



లిన యు టింగ్



52 ఏండ్ల తర్వాత..

ఆస్ట్రేలియాపై భారత్ చారిత్రక విజయం

హాకీలో క్వార్టర్స్ కు టీమ్ ఇండియా • హార్సెన్ ప్రతీక సూపర్ ఫామ్ పారిస్: రెండోజుల క్రికెట్ ద్వారా పోటీలలోకి తిరిగిన భారత్ కు ఆస్ట్రేలియాపై 5-2 తర్వాత చరిత్ర సృష్టించింది.

బలింపిక్స్ ఆడుతున్న గ్రేడ్ కీపర్ పీఆర్ శ్రీకాంత్ గోల్ చేసి భారత్ కు ఆధిక్యంలోకి తెచ్చాడు. అయితే 25వ నిమిషంలో టామ్ క్రెయిగ్ గోల్ కొట్టి భారత్ కు ఆటలు విడదీసింది.

మూడో మెడల్ లోడింగ్

25 మీటర్ల పిస్టల్ ఈవెంట్ పైనల్ కు మనుభాకర్

గెలిస్తే వరుసగా బలింపిక్స్ లో 3వ పతకం నిరాశపరిచిన హైదరాబాద్ ఫూటర్ ఇషా సింగ్

పారిస్ బలింపిక్స్ లో అంచనాలకు మించి రాణిస్తున్న యువ ఫూటర్ మనుభాకర్ మరోసారి పతకం దిశగా కీలక ముందడుగు వేసింది. ఈ ఎడిషన్ లో ఇప్పటికే 10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టల్, 10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టల్ మిక్స్ టీమ్ ఈవెంట్ లో కాంస్యాల సాధించి చరిత్ర సృష్టించిన ఈ హర్యానా అమ్మాయి.. శుభవారం జరిగిన మహిళల 25 మీటర్ల పిస్టల్ ఈవెంట్ క్యాలిఫోర్నియా రౌండ్ లో రెండో స్థానంలో ముగించి పైనల్ కు అర్హత సాధించింది. శనివారం జరిగిన పైనల్ లోనూ గెలిస్తే వ్యక్తిగతంగా మూడో పతకం సాధించిన లగ్నేటికా భారత బలింపిక్ చరిత్రలో తన పేరును సువర్ణాక్షరాలతో లిఖించుకుంటుంది. ఇదే ఈవెంట్ లో పోటీపడ్డ హైదరాబాద్ యువ ఫూటర్ ఇషా సింగ్ మాత్రం నిరాశపరిచింది.



10 పాయింట్లు వచ్చాయి. ఇక ర్యాంకింగ్ లోనూ ఇదే జోరును కొనసాగించింది. ర్యాంజ్ మూడు సీట్లలో రెండు సార్లు 9 స్కోరు చేయగా ఒక్కసారి మాత్రమే 8 పాయింట్లు రాగా మిగిలిన ప్రతి షాట్ కు 10/10 వచ్చాయి. హంగేరి షాటర్ వెరోనికా 592 స్కోరు చేసి ఆగ్రస్థానంలో నిలిచింది. 8 మంది పోటీ పడే పైనల్ లో మనుభాకర్ మూడు సార్లు 10 వచ్చాడే పైతే కచ్చితమే కాదు. ఇప్పటి వరకు భారత్ తరఫున సుదీర్ఘ బలింపిక్ చరిత్రలో ఇదే ఎడిషన్ లో మూడు పతకాల గెలిచిన ప్లేయర్ ఎవరూ లేకపోవడం విశేషం.

పారిస్: బోక్స్ బలింపిక్స్ లో ఎదురైన వైఫల్యాలకు పారినోల్ పతకాలతోనే దిమ్మతిరిగిన సూర్యానందా చౌహానిని చెబుతున్న యువ సంవలనం మనుభాకర్ వరుసగా మూడో పతకం పై కన్నెసింది. తాజా ఎడిషన్ లో ఇది వరకే రెండు పతకాలను సాధించిన మనుభాకర్ క్వాలిఫికేషన్ లో 590 పాయింట్లు స్కోరు చేసి రెండో స్థానంలో ముగించి పైనల్ కు అర్హత సాధించింది. రెండు (ప్రీసీషన్, ర్యాంజ్) భాగాలూ జరిగే అర్హత రౌండ్ లో మనుభాకర్ మరోసారి గురి తప్పుకుంటూ లక్ష్యం వైపునకు దూసుకెళ్లింది. ప్రీసీషన్ మూడు సీట్లలో 97, 98, 99 పాయింట్లు స్కోరు చేసిన మను.. ర్యాంజ్ లో 100, 98, 98 తో అర్హత రౌండ్ లో రెండో స్థానంలో ముగించింది. హైదరాబాద్ ఫూటర్ ఇషా సింగ్ 581 పాయింట్లు స్కోరు తో తీవ్ర నిరాశపరిచింది.

నెమ్మదిగా మొదలెట్టి.. ప్రీసీషన్ రౌండ్ లో మనుభాకర్ మొదలుపెట్టింది. తొలి సీట్ లో రెండు సార్లు మాత్రమే 10 పాయింట్లు సాధించిన ఆమె రెండో సీట్ లో మాత్రం 4 సార్లు పది స్కోరు చేసింది. 3వ సీట్ లో ఐదు బోలీ ఐదు షాట్లు

Table with 5 columns: Rank, Name, S, R, T, Total. Shows Manu Bhakar at rank 44 with 0 S, 0 R, 3 T, 3 Total.

పైనల్ కు అల్వారజ్

స్వియీటికా కాంస్యం

పారిస్: తన కెరీర్ లో తొలిసారి బలింపిక్స్ ఆడుతున్న స్వియీటికా యువ సంవలనం కార్లోస్ అల్వారజ్ మొదటి ప్రయత్నంలోనే పతకం ఖాయం చేసుకున్నాడు. పురుషుల సింగిల్స్ ఫైనల్ లో అల్వారజ్ 6-1, 6-1 తో ఫెలిక్స్ ఆగెల్ అలిపిమ్ (కెనడా) ను ఓడించి పైనల్ కు దూసుకెళ్లాడు. నాలుగో రౌండ్ తన స్వల్ప స్కోరుతో ఇదివరకే నాలుగు గ్రాండ్ స్లామాల్లో నెగ్గిన ఈ స్వియీటికా బలింపిక్స్ లోనూ పతకం సాధించాలనే పట్టుదలతో ఉన్నాడు. రెండో సెమీఫైనల్ జోసెఫ్ సిద్స్ (స్విట్జర్లాండ్), ముస్టాఫా ఇబ్రాహిమ్ (సిద్స్) మధ్య మ్యాచ్ గెలిచిన



పారిస్ లో భారత బృందానికి 40 ఏసీలు

రిస్: భారత క్రీడాకారుల సౌకర్యాల కేంద్ర క్రీడా మంత్రిత్వ శాఖ 'బలింపిక్ విలేజ్' కు 40 ఏసీలు కూర్చోపెట్టారు. పారిస్ లో ఎండలు మండిపోతుండగా పగటిపూట ఉష్ణోగ్రతలకు క్రీడాకారులు అలాగే పాస్టాల్స్ అయితే అందుకు అనుగుణంగా బలింపిక్ గ్రామంలో సగృహ పసీలు అందుబాటులో లేకపోవడంతో మన అథ్లెట్ల అసౌకర్యానికి గురవుతున్నారని. ఈ విషయమై ఫ్రెంచ్ ఎంబిఎస్ ను సమావేశమైన భారత బలింపిక్ అసోసియేషన్.. మన అలాగే శ్రీలంకా కబురు అందించింది.

వెల్సెంట్ (ఫ్రాన్స్): ప్రతిష్టాత్మక పారిస్ బలింపిక్స్ లో మరో వివాదం రాజుకుంది. ఇప్పటికే ఆరంభ వేడుకల్లో అతి చేయడం ద్వారా తీవ్ర విమర్శలు ఎదుర్కొన్న నిర్వాహకులు.. ప్రస్తుతం మహిళల బాక్సింగ్ పోటీల్లో పురుష లక్షణాలు ఉన్న వాళ్లను అనుమతించి ఆ భాగస్వామ్యం చేశారని, ఫెలో డెట్ మహిళల బాక్సింగ్ పోటీలను హాట్ టాపిక్ గా మార్చారు. గురువారం జరిగిన మహిళల 68 కిలో ఎంబిఎస్ బాట్ ఇంపుట్ కాల్ ఇంపుట్ లో అథ్లెట్ కు చెందిన ఇమానె ఖలిఫ్, ఇటాలి బాక్సర్ ఎంజెల కెరిసి మధ్య బాట్ అగ్నీకా ఆగ్నేం పోసింది. తన పోటీని చూడండి.. మీ ఎంటర్టైన్మెంట్ కోసం ఒక మహిళపై పురుషుడు బహిరంగంగా దాడి చేయడానికి మీరు ఎలా అనుమతిస్తారు? ఇది క్రీకెట్ కార్డు. స్ట్రైప్ పురుషులు తమ ఆధిపత్యం ప్రదర్శించడం కిందికి వచ్చింది. అసలు ఈ పోటీకి నిర్వాహకులు ఎలా అనుమతి ఇచ్చారు? అంటూ మండిపడింది. కెరిసికి మద్దతుగా ఆమె రిపోర్ట్ క్లిప్ లో షెట్టింగ్ ట్యూట్ మన్స్ మద్దతుగా నిలిచాడు. ఇలా ఒక్కొక్కరికే పరిమితంగా కాకుండా ఇటాలి ప్రధానమంత్రి గ్రెగోయెస్ మెలొన్ కు తమ దేశ బాక్సర్ కు అండగా నిలిచాడు.

వహోసీ బ్రంట్, మన్స్ గరం:

పురుష లక్షణాలు ఎక్కువగా ఉన్న మహిళా బాక్సర్లను పారిస్ బలింపిక్స్ అనుమతించిన వహోసీ నిర్వాహకులపై ఆమె రిపోర్ట్ మాజీ అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ బ్రంట్, బెన్జామిన్ ఆది నేక ఎలాన్ మన్స్, ప్రముఖ రచయిత జేకే రాలింగ్ తమ దైనందిత తూర్పు-తూర్పు. 'మహిళల పోటీల్లో పురుషులు లేకుండా చేస్తా' అని బ్రంట్ ఘోషించారు. మరోవైపు జేకే రాలింగ్ 'విచ్చేత' పేరుతో ఈ పోటీని చూడండి.. మీ ఎంటర్టైన్మెంట్ కోసం ఒక మహిళపై పురుషుడు బహిరంగంగా దాడి చేయడానికి మీరు ఎలా అనుమతిస్తారు? ఇది క్రీకెట్ కార్డు. స్ట్రైప్ పురుషులు తమ ఆధిపత్యం ప్రదర్శించడం కిందికి వచ్చింది. అసలు ఈ పోటీకి నిర్వాహకులు ఎలా అనుమతి ఇచ్చారు? అంటూ మండిపడింది. కెరిసికి మద్దతుగా ఆమె రిపోర్ట్ క్లిప్ లో షెట్టింగ్ ట్యూట్ మన్స్ మద్దతుగా నిలిచాడు. ఇలా ఒక్కొక్కరికే పరిమితంగా కాకుండా ఇటాలి ప్రధానమంత్రి గ్రెగోయెస్ మెలొన్ కు తమ దేశ బాక్సర్ కు అండగా నిలిచాడు.

అసలు వివాదం ఏంటి? అంతర్జాతీయ బాక్సింగ్ అసోసియేషన్ (ఐబిఎఫ్) ఐవోసీ సన్షన్స్ కొనసాగుతున్నది. కార్యకలాపాలు నిలిపివేయాలి అంటూ ఐవోసీ ఐబిఎఫ్ కు దాడులు చేస్తున్నది. బాక్సింగ్ టోర్నీల విషయంలో ఐబిఎఫ్, ఐవోసీ మధ్య సంఘర్షణలు తీవ్రమవుతున్నాయి. 2023 ఢిల్లీలో జరిగిన ప్రపంచ బాక్సింగ్ నామ్మోన్ మెంట్ నుంచి ఖలిఫ్, లిన యును ఐబిఎఫ్ తప్పించింది. పురుష లక్షణాలు ఎక్కువగా ఉన్న యువ కార్డర్ ఐబిఎఫ్ కు నిర్ధారం తీసుకుంది. దీనిపై ఐవోసీ తీవ్ర స్థాయిలో స్పందించింది. అప్పటి వరకు దాదాపు అన్ని టోర్నీలలో ఆడిన ఖలిఫ్, లిన యును తప్పించడం అనే గల కారణాలు ఏంటుంటాయి అంటూ అసలు వివాదం నెలకొంది. ప్రస్తుతం ఖలిఫ్ విష

భారత బ్యాడ్మింటన్ సంకీర్త చరిత్ర సెమీస్ కు లక్ష్య సేన్ పురుషుల విభాగంలో తొలి పట్టణం లక్ష్మణం • అథ్లెట్ కాంస్య పోరులో ఓటమి కోల్పోయినప్పటికీ తర్వాత పురుషులు ఈ ఒక్కొక్కరికే కుర్రాడు.. తర్వాత రెండు సార్లు లోనూ పూర్తి ఆధిపత్యం చెలాయించి ప్రత్యేక రికార్డులు సాధించాడు. సేన్ గెలుపుతో ఈ మేరగా ఈవెంట్ లో భారత్ మరో పతకం వేటలో ఉన్నట్లే సెమీస్ లో సేన్.. లో కీన్ యా (సింగపూర్), విక్టర్ ఆస్కెల్సన్ (డెన్మార్క్) మధ్య జరిగే మ్యాచ్ విశేషం తలచడం కాదు. ఈ పోరులో సెగ్నెట్ భారత్ కు కీన్ రజతం



పారిస్: విశ్వకీర్తన భారత్ తరఫున మరో సంవలనం. బ్యాడ్మింటన్ లో దేశానికి పతకం వట్టుకొస్తారని భావించిన స్ట్రో పట్టణం తీవ్రంగా నిరంజనిన కాల్బర్ట్ పోరు కంటే ముందే ఇంటిబాట పట్టిగా అసలు అంచనాలే లేని యువ పట్టణం లక్ష్య సేన్ మాత్రం సెమీఫైనల్ కు అర్హత సాధించాడు. శుభవారం జరిగిన పురుషుల సింగిల్స్ మ్యాచ్ లో లక్ష్య సేన్.. 19-21, 21-15, 21-12 తో కో టీన్ డెన్ (చైనీస్ టైమ్) గెలిచి సెమీఫైనల్ దూసుకెళ్లే డెమ్ గా బలింపిక్స్ లో ఈ క్రీడ నుంచి సెమీ ఫైనల్ కు అర్హత సాధించిన తొలి పురుష పట్టణం గా నిలిచాడు. మొదటి సెట్ ను క్రుణ్ లో

సెమీస్ కు లక్ష్య సేన్

పురుషుల విభాగంలో తొలి పట్టణం లక్ష్మణం • అథ్లెట్ కాంస్య పోరులో ఓటమి కోల్పోయినప్పటికీ తర్వాత పురుషులు ఈ ఒక్కొక్కరికే కుర్రాడు.. తర్వాత రెండు సార్లు లోనూ పూర్తి ఆధిపత్యం చెలాయించి ప్రత్యేక రికార్డులు సాధించాడు. సేన్ గెలుపుతో ఈ మేరగా ఈవెంట్ లో భారత్ మరో పతకం వేటలో ఉన్నట్లే సెమీస్ లో సేన్.. లో కీన్ యా (సింగపూర్), విక్టర్ ఆస్కెల్సన్ (డెన్మార్క్) మధ్య జరిగే మ్యాచ్ విశేషం తలచడం కాదు. ఈ పోరులో సెగ్నెట్ భారత్ కు కీన్ రజతం



తుంటిలో తప్పిన గురి

నాలుగో పతకం మీద ఆశలు రేపిన ఆర్బీ కె. కాంస్య పోరులో గురి తుంటిలో. ఆర్బీ కె. టీమ్ ఈవెంట్ లో భాగంగా అంకిత భవన్ టోమ్మెచెరతో కూడిన భారత్.. 2-0 (37-38, 35-37, 38-34, 35-37) తో యునైటెడ్ స్టేట్స్ ఆఫ్ అమెరికా (యూఎస్ఎ) చేతిలో ఓడింది. తొలి మ్యాచ్ లో 5-1 తో ఇండోనేషియాను బిత్తుకున్న భారత్.. కాల్బర్ట్ లో 5-3 తో స్పెయిన్ ను ఓడించి సెమీఫైనల్ చేరింది. ఈ మ్యాచ్ లో గెలిస్తే దేశం భారత్ మరో కాంస్యం వచ్చేది. అయితే సెమీఫైనల్ దీర్ఘ రాణించిన అంకిత పలు మార్లు 7 పాయింట్ల స్కోరు చేసి అక్షయవీక్షి గురి తప్పడంతో భారత్ కు నిరాశ తప్పలేదు.

తొలి వన్డే ఉత్సాహం

భారత్ కు షాక్ ఇచ్చిన శ్రీలంక న్యూఛేదనలో తడబడ్డ బ్యాట్సు టాలెంట్: శ్రీలంక చర్యలనులో టీ20 సీరీస్ ను టీమ్ స్పీడ్ చేసి తోరుమడుగును భారత్ కు వస్తే సీరీస్ లో తొలి మ్యాచ్ లోనే ఊహించిన ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. కొలంబోలోని ప్రేమ దాన స్టేడియం వేదికగా శుభవారం జరిగిన మొదటి వన్డే మ్యాచ్ ముగిసింది. శ్రీలంక బట్లెట్ తో 231 పరుగుల చేపడలో భారత్ 47.5 ఓవర్లలో 230 పరుగుల వద్ద ఆటోట్ అవడంతో మ్యాచ్ టై అయింది. స్వల్ప చేపడలో కెప్టెన్ పొసాంబి శర్మ (47 బంకుల్లో 58, 7 ఫోప్స్, 3 సిక్సర్లు) అర్ధ సెంచరీ చేయగా అక్షరీ పటిల్ (39), కెపెల్ రావూరి (31), శివమ్ దూబి (25) పూర్తివైట్లను తిరుగుతూ 47.3 ఓవర్లపై దూబి ఫోర్ కెట్టి స్కోర్లను సమం చేసిన ఆ తర్వాత వరుసగా రెండు వికెట్లు కోల్పోవడంతో టీమ్ ఇండియాకు



నిరాశ ఎదురైంది. లంక బౌలర్ల కెప్టెన్ ఆనంద (3/30), హసన్ రంగ (3/58) రాణించారు. 'మ్యాచ్ ఆఫ్ ది మ్యాచ్' దునిత్ వెల్ల (87) తోనూ మెరిశాడు. లంక ఇన్ఫింగ్స్ లో వెల్లెలగ, పశుమ్ సన్షన్ (56) అర్ధ సెంచరీ తో ఆ జట్టు పోరాడే స్కోరును సాధించింది.